

中牟播报 | 城事

路遇老人晕倒扶不扶 中牟好心人给你答案

一男子晕倒路边遇好心人送医留钱 出院后寻恩人致谢



出院后姬先生(中)向张庆鹏(右)和刁先谦(左)表示感谢

路上遇到晕倒的老人到底扶不扶,成为了当今社会上比较关注的一个话题。扶与不扶,在每个人心里都有一个标准。2月29日上午,中牟两男子路遇晕倒病人,驾车将其送往医院,并坚持留下500元现金的感人事件,在中牟县传为美谈,不少人在为病人担心的同时,更为两位好心人点赞。

昨日下午,中牟县狼城岗镇的姬先生病情稳定已经出院,随即和家属一起来到了中牟县城关镇派出所,在该所民警的积极协助下,通过车牌号码辗转找到了两位救命恩人,并当面表达了感激之情。

两位好心人分别是管道三公司运输处运输班班长张庆鹏和司机刁先谦。

据张庆鹏和刁先谦介绍,当时,他们正欲驾车前往新乡市获嘉县的施工工地,刚出发行至建设路与爱乡路交叉口时,发现前方大概10米处的人行道上有人突然晕倒。两人发现这个晕倒的中年男子脸色煞白,神志不清。他俩急忙跪在病人身旁,一边指掐病人人中,一边拨打了120急救电话。

此时,仍意识恍惚的病人发出微弱的呢喃:“医院,去医院。”心急如焚的他们立即招呼周围围观的群众果断将病人抬上车,连闯两个红灯,以最快速度送到了附近的县中牟县中医院。

“当时啥都没想,就想着尽快把病人送到医院抢救,过后还是有些顾虑,担心病人家属误会,也担心方法不当会导致病人二次伤害。”

“因为我们确实还急着要赶到工地,又感觉把病人丢在医院就走有点不放心,所以我们俩就凑了500元钱留下。”

中医院负责人当场就表示:“你们把病人送到医院就算送到家了,说啥不能再让你们交钱,放心吧,这个病人先不用交钱,我们一定会尽最大努力进行抢救。”

张庆鹏告诉记者,当今社会受一些不良风气的影响,“好人好事”越来越少,当时情况紧急,病人处于昏迷状态,如果自己再不伸出援助之手,病人很可能会有生命危险。

当被问及自己当时是否担心被讹的问题时,张庆鹏回答道,自己当时一心只想着救人,想着人命关天,没有考虑那么多。如果今后碰到类似情况,自己还会义无反顾地这样做。

“以后,再遇到这样的事,我们肯定还会伸出援手,而且要科学规范地施救。”被访的张庆鹏和刁先谦说。

记者 张朝晖
中牟播报 郭倩楠
通讯员 白楠 文/图

80后女警 老百姓在她心里就是天



王媛走访困难群众

去年2月,郑庵镇大庄村的李全德到郑庵派出所为其女儿办理入户。户籍民警王媛了解到孩子的母亲陈兰40多岁没有户口,就去村里调查走访。原来陈兰老家在信阳,家里穷,为了少交公粮,就不给她报户口。李全德命途多舛,后来竟沦落到带着三个年幼的孩子靠捡垃圾为生。后与陈兰相识结为夫妻。了解情况后,王媛加班整理材料,陈兰的户口通过市局审批,并申领了身份证。李全德夫妇带着自家种的土特产来到派出所,再三向王媛表示感谢。

记者 张朝晖
通讯员 王发明 文/图

心里装着老百姓

郑庵镇是中牟县新的经济发展点,辖区内单位、学校、企业较多,人口流动量很大,平时管理常住人口5万余人,户籍登记管理工作面广、量大,任务非常繁重。2014年8月的一个星期天晚上,所领导给王媛打电话说要加班,说一批补偿款下来了,需要王媛和同事核对户口后报送财政局拨款,时间比较紧。为了能尽快核对出来,第二天早上第一时间送往财政局,让老百姓早一天拿到补偿款,王媛就带着女儿去所里加班。户籍室蚊子多,女儿身上咬了好多包,都挠烂了,一直哭闹不停,直到哭累了睡着了,只能把她放在两张对着的椅子上睡觉。结束的时候已将近夜里12点,“虽然自己累点儿,女儿受了委屈,但是能让老百姓拿到补偿款,我心里很欣慰。”王媛说。

走街串巷上门服务老人

2014年3月,全国范围内开展了人口信息无相片人员集中清理核对工作。王媛带领一名协警,挎上照相机,深入乡村,走街串巷,寻找这些老人并为他们采集照片。黑牛张村有一位老人叫刘运枝,已有90岁高龄,由于老人已瘫痪数十年,她的思想还停留在很早的那个年代,在她看来照照片是很忌讳,不吉利的,只有人百年之后做遗像时才用相片。所以老人很不配合,要么不抬头,要么扭着脸,嘴里说着:“你们干啥嘞,都走!”为了打消她的顾虑,王媛不断地安抚她,让她看镜头,给她解释照相办理身份证的好处,并上床去后边扯白背景,帮她固定好姿势,再下来照相,直到拍好为止。

“善之乐公益团队” 一群年轻人的公益梦

中牟“90后”女医生王霖:劳累与质疑考验一腔热血

2015年4月6日,王霖带头成立了“善之乐公益团队”,刚开始这个团队只有6个人,就这样开始了他们的公益之行。据王霖介绍,他们的团队救助核心是关爱空巢老人。目前只是针对中牟县周边地区。现在“善之乐公益团队”已经发展到30人,有的是上班族,有的是自己创业的小老板。他们的收入都不是很高,但他们想在工作之余做点有意义的事情。

团队成立后他们第一次以团队的名义去光荣院看望老人,被光荣院的工作人员当成骗子赶了出去。“团队成立之初,我们受到很多的质疑,但这并没有动摇我们进行公益的决心。”王霖说。后来他们团队来到黄店乡看望

了6位孤寡老人,给他们送去了衣服、毛巾、香皂、盆等生活用品,而且还帮老人们打扫了卫生。“有个老人当时就哭了,他说一个都要入土的人了,还有人想着他,他很感动。”

王霖说:“我的家人很支持我的这种行为,有一次婆婆专门亲手蒸了一大锅肉包子,让我给老人送去。”“善之乐公益团队”的每一次救助都是他们队员对钱,但他们从来不图回报,不拿群众的一分一毫。2016年过年的时候,曾经他们帮助过的王文高老人,多次打电话想要给王霖他们送点农产品表示感谢,都被王霖拒绝了。“做公益不图回报才是公益。”王霖说。

1990年出生的王霖,心思细腻,善良美丽,上大学时学的是护理专业,2011年来到中牟县人民医院工作,后借调到卫生局医政科。2013年,王霖和几个热心公益的好友结伴去焦作一家孤儿院,看望里边的6名患有先天智障的孤儿,以一带一的方式带着孩子们做游戏。王霖带的孩子16岁,叫王春皓,王霖问他:“你喜欢这个城市吗?”王春皓说:“喜欢,就是有点堵。”王霖觉得孩子心里对有些事情还是明白的。中牟播报 郭倩楠 文/图



王霖和老人们在一起

■后续报道

中牟人民医院专家为张紫换免费做检查



医生邱元秀为张紫换检查身体

“平时注意休息,多补充维生素,熬些红枣粥给紫换……”3月6日,中牟县人民医院主治医师、血液肿瘤专家邱元秀来到韩寺镇董店村张紫换家,详细询问治疗进度并查看张紫换病例。

邱元秀说,这次到张紫换家中主要是了解病情,并根据张紫换的病情进行后续帮助。

继今年2月初本报报道了张紫换的不幸遭遇后,在中牟社会各界引起强烈反映,社会各界纷纷以不同方式为张紫换募捐。据了解,目前张紫换的病情还需在省、市医院做多个疗程的治疗。在这期间,中牟县人民医院可免费为张紫换提供需要的常规检查。中牟播报 谢鹏飞 通讯员 李海荣 文/图

水上活雷锋亮相绿城



王喜军现场介绍打捞工具

3月4日上午,中牟黄河风救援队参加“大爱绿城,志愿郑州”活动启动仪式。现场展示了打捞工具和进行打捞活动的照片,以及招募志愿者的通知。

2012年农历1月18日,王喜军和他的渔民朋友正式成立了河南黄河风义务救援队,整个救援队共56人,20条船。每到7月份暑假出游

高峰期的时候,王喜军就安排队员在中牟段黄河区域内每个有人的坝头附近值班,如果有情况随时进行营救。每个入队的人员都要签订“生死文书”,承诺如果出现意外自己承担,并通过家属签字才能加入救援队,如果家属不同意就不能参加。他们是实实在在的民间英雄。中牟播报 郭倩楠 文/图